

## 1. ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: . . . . . ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/02/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/02/2019

Σελίδα: . . . . . 1



### Νικήτας Κακλαμάνης

**Κανένα σπίτι  
στα χέρια τραπεζίτη  
η κόκκινη γραμμή της ΝΔ**



Ο αντιπρόεδρος της Βουλής εκτιμά πως ο λαός έχει ήδη αποφασίσει και, όσες κάλπες κι αν στήσει, ο Αλέξης Τσίπρας θα πτηθεί

**7**



## Συνέντευξη

**M** Στο Νίκο Οικονόμου

«Είμαι στη Βουλή από το 1990 και τέτοιο ευτελισμό του κοινοβουλευτισμού δεν έχω ξαναζήσει» τονίζει ο αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής Α' Αθηνών της ΝΔ Νικήτας Κακλαμάνης

**Ο** έμπειρος περί τα κοινοβουλευτικά Νεοδημοκράτης σε συνέντευξή του στη «ΜτΚ» σημειώνει ότι «το σύνθημα 'όλοι ίδιοι είστε' άρχισε πάλι να ψιθυρίζεται στα χείλη του λαού», ενώ δηλώνει ότι η κόκκινη γραμμή της ΝΔ για τα κόκκινα δάνεια είναι το παλιό σύνθημα του ΣΥΡΙΖΑ «κανένα σπίτι στα χέρια τραπεζίτη». «Αυτοί το ξέχασαν, εμείς το θυμόμαστε», σημειώνει. Ακόμη, ο επικεφαλής της εκλογικής επιτροπής της ΝΔ για τις αυτοδιοικητικές εκλογές προβλέπει ότι ο Νίκος Ταχιός θα είναι ο επόμενος δήμαρχος Θεσσαλονίκης, κάνει κάλεσμα σε όλους τους κεντροδεξιούς υποψηφίους «να το ξανασκεφθούν και να ενωθούν», αλλά και σε αυτούς τους ψηφοφόρους της ΝΔ που τα τελευταία χρόνια μετακινήθηκαν δεξιότερα του κόμματος να επανέλθουν. «Η θέση τους είναι κοντά μας», σημειώνει ο κ. Κακλαμάνης.

**Κύριε Κακλαμάνη, είστε από τους πιο έμπειρους κοινοβουλευτικούς της χώρας. Πώς θα χαρακτηρίζατε τα ευτράπελα που ζήσατε το τελευταίο διάστημα στη Βουλή;**  
Βρίσκομαι στην ελληνική Βουλή από το 1990 μέχρι σήμερα, με μία διακοπή λόγω της εκλογής μου ως δημάρχου της πόλης των Αθηναίων. Παρακολουθώ, όμως, τα πολιτικά γεγονότα από το 1974 μέχρι σήμερα και οφείλω να σας πω, ότι τέτοιο ευτελισμό του κοινοβουλευτισμού δεν έχω ξαναζήσει. Ως αντιπρόεδρος της Βουλής «κρούω τον κώδωνα» προς όλες τις πλευρές του δημοκρατικού τόξου. Άσχετα ποιοι ευθύνονται, αυτό είναι γνωστό σε όλους μας, οι μόνοι που ωφελούνται είναι αυτοί που ούτως ή άλλως δεν πιστεύουν στην κοινοβουλευτική δημοκρατία. Το σύνθημα «όλοι ίδιοι είστε» άρχισε πάλι να ψιθυρίζεται στα χείλη του λαού μας...

**Πόσο θα αντέξει αυτή η νέα «πολύχρωμη» κυβερνητική πλειοψηφία; Βλέπετε όπως και ο Κυριάκος Μητσοτάκης τετραπλές εκλογές τον Μάιο; Στρατηγικός στόχος του κ. Τσίπρα ήταν και είναι «όσο περισσότερο χρόνο στην καρέκλα της εξουσίας». Δεν νομίζω όμως, ότι ο στόχος αυτός είναι εύκολο να πραγματοποιηθεί. Οι πολλαπλές εκλογές του Μαΐου, φαντάζονται ως το πιθανότερο σενάριο. Εκείνο που δεν φαντάζεται ο κ. Τσίπρας είναι, ότι όποτε κι όσες κάλπες αν στηθούν, ο λαός έχει πάρει την απόφασή του: Θα ηττηθεί σε όλες... Οι μεθοδεύσεις της κυβέρνησης για εκλογικό «αλαλούμ» θα πέσουν στο κενό.**

**Αυτές τις ημέρες μπήκε σε εφαρμογή η κύρωση της Συμφωνίας των Πρεσπών. Τι περιμένετε στο άμεσο μέλλον όσον αφορά τις σχέσεις των δύο χωρών; Και πώς πρέπει να αντιδράσει η Ελλάδα αν οι κινήσεις αλυτρωτισμού της γειτονικής χώρας συνεχιστούν;**

Ουσιαστική παρέμβαση, αν συμβεί αυτό που αναφέρατε, μπορεί να γίνει μόνο σε ό,τι αφορά την ενταξιακή πορεία των Σκοπίων στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στο σημείο αυτό η θέση της ΝΔ είναι ξεκάθαρη. Δεν θα διστάσουμε να χρησιμοποιήσουμε ακόμη και το δικαίωμα της αρνησικυρίας (veto). Είναι δέσμευση του προέδρου μας, Κυριάκου Μητσοτάκη και προσωπικά συμφωνώ απόλυτα.

**Τι θα απαντούσατε στον Παύλο Πολάκη και την περίφημη δήλωσή του για τα φετινά θύματα της γρίπης;**  
Έχουν πεθάνει 40 ασθενείς. Ο κ. Πολάκης προφανώς θα αρχίσει να ανησυχεί όταν πεθάνουν 140... Τότε θα τα ξαναπούμε... Ντροπή!

**Ποια είναι η δική σας κόκκινη γραμμή στο θέμα των ημερών -που είναι η προστασία της πρώτης κατοικίας;**  
Η κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, για να μην ξεχνιόμαστε, είχε δεσμευτεί από το 2015 (που έγινε η τρίτη ανακεφαλαίωση των τραπεζών) ότι θα φέρει νέο νόμο... Πέρασαν 4 χρόνια και τώρα «με την ψυχή στο στόμα» προσπαθούν να πείσουν τους δανειστές μας να τους επιτρέψουν να φέρουν το νέο νομοσχέδιο... Κατά τ' άλλα, έχουμε βγει από τα μνημόνια... Ποια είναι η δική μας κόκκινη γραμμή; Μα το πάλαι ποτέ σύνθημα του ΣΥΡΙΖΑ: «Κανένα σπίτι σε χέρια τραπεζίτη». Αυτοί το ξέχασαν, εμείς όμως το θυμόμαστε και μάλιστα το είχαμε κάνει πράξη.

**Μια συμβουλή σας στη ΝΔ για να πετύχει αυτοδυναμία και να αποτελέσει μια καλή κυβέρνηση για τη χώρα;**  
Πρώτον, να μην επαναλάβουμε τα λάθη του παρελθόντος. Έχω εμπιστοσύνη γι' αυτό στον Κυριάκο Μητσοτάκη. Δεύτερον, να κινητοποιήσουμε τους φίλους μας, που στις προηγούμενες εκλογές -δικαίως ή αδικίως- έμειναν σπίτι τους... Και τρίτον, να επαναφέρουμε στην πολιτική τους «φύτρα», τη ΝΔ, όσους μπορούμε περισσότερους από το ένα εκατομμύριο ψηφοφόρους μας, που από το 2009 έως το 2015 μετακινήθηκαν δεξιότερα του κόμματός μας. Η θέση τους είναι κοντά μας, τους περιμένουμε.

## Νικήτας Κακλαμάνης αντιπρόεδρος της Βουλής Κανένα σπίτι στα χέρια τραπεζίτη η κόκκινη γραμμή της ΝΔ



**Όσες κάλπες και αν στήσει ο Τσίπρας, ο λαός έχει αποφασίσει: θα πτηθεί σε όλες...**

### Η ΝΔ και οι αυτοδιοικητικές εκλογές

**Είστε επικεφαλής της εκλογικής επιτροπής για τις αυτοδιοικητικές εκλογές. Πώς βλέπετε τη μάχη της Θεσσαλονίκης; Θα κερδίσει ο εκλεκτός σας Νίκος Ταχιός;**  
Ο κ. Ταχιός είναι προσωπική επιλογή του προέδρου μας, τη στηρίζω και πιστεύω ότι -παρά τις δυσκολίες- θα είναι ο νέος δήμαρχος της πόλης μας.

**Σας ανησυχεί η πολυδιάσπαση που καταγράφεται σε πολλούς δήμους στον χώρο της ΝΔ, όπως τον κεντρικό δήμο της Θεσσαλονίκης; Μερικοί γαλάζιοι ζητούν να υπάρξουν πειθαρχικά μέτρα για στελέχη που στηρίζουν αντάρτες υποψηφίους...**  
Όλοι οι υποψήφιοι που κινούνται στον χώρο της κεντροδεξιάς είναι αξιόλογοι συμπολίτες σας. Κάνω μια έκκληση -γιατί πιστεύω ότι όλοι κινούνται από αγάπη για την Θεσσαλονίκη μας- έστω και τώρα να το ξανασκεφθούν και να ενωθούν, ώστε όλοι μαζί να δώσουν την μάχη. Κι αν συμβεί αυτό είμαι βέβαιος ότι δεν θα υπάρξει δεύτερος γύρος, κι όπως προείπα ο Ν. Ταχιός θα είναι σίγουρα ο νέος δήμαρχος της πόλης.

**Ποιος είναι ο στόχος για τις 13 περιφέρειες της χώρας, όπου, όπως είπε ο πρόεδρος της ΝΔ, η μάχη είναι πιο πολιτική;**  
Οι περιφερειακές εκλογές είναι και πολιτικές εκλογές. Στόχος μας είναι «καμία περιφέρεια στα χέρια του ΣΥΡΙΖΑ». Ο στόχος είναι εφικτός. Στηρίζουμε εξαιρετικούς υποψηφίους, όπως τον επιτυχημένο περιφερειάρχη και φίλο μου Απόστολο Τζιτζικώστα για την περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας.